

新时代 新征程 新伟业

县政府举行第十七届玛瑙文化旅游节新闻发布会

今年玛瑙文化旅游节亮点纷呈,将举行盛大开幕式

“名家访谈”、名优特产品展销、文体比赛、文旅产品考察等多项活动轮番登场

本报讯(记者 丁枫林 刘超 见习记者 王东旭)9月4日,县政府举行玛瑙·黄金镶福镶成与中国重机走进蒙古贞暨2023中国观赏石博览会·国家级特色小镇十家子第十七届玛瑙文化旅游节新闻发布会。

本次新闻发布会的新闻发布人是县委、县政府相关领导,十家子镇党委书记,中国重机俱乐部代表、津卓鸽业总经理。

县委宣传部相关负责人、县政府新闻办负责人主持会议。

辽宁日报、阜新日报、阜新人民广播电台、县融媒体中心、网易网、今日头条等各大媒体记者参加会议。

县委相关领导介绍了玛瑙产业发

展基本情况和本届玛瑙文化旅游节活动安排。十家子镇玛瑙行业历史悠久,素有“中国玛瑙第一镇”的美誉。镇内建有福光玛瑙城、战国红大市场两个大型玛瑙交易市场,有各类玛瑙企业3000多家,带动周边乡镇的从业人员约有5万人,已形成以原料开采、玛瑙加工、包装销售为一体的完整产业链体系,其产品有八大系列300多个品种3000多种款式,是全国最大的玛瑙加工地和交易集散地。2022年整体销售达13个亿,线上销售占10多亿。目前,我县玛瑙产销量占全国一半以上;阜新玛瑙雕刻被列为国内首批非物质文化遗产,具有巧、俏、绝特点,从三国到清末一直是宫廷贡品;中国故宫博物院收

藏的玛瑙雕刻《水帘洞》,其原料就产自十家子镇,阜新蒙古族自治县为阜新市获评“玛瑙之都”作出主要贡献。

本届玛瑙文化旅游节的活动丰富多彩,将举行盛大的开幕式,还将举办“名家访谈”,为玛瑙产业发展擘画未来;开展阜新县名优特色产品展销活动,进一步激发节庆消费潜力,扩大“热情阜蒙”品牌影响力;举办文体比赛系列活动,进一步丰富玛瑙节庆内容,推进“玛瑙+”多元发展;开展文化旅游产品考察活动,组织省内外旅游团体、有关嘉宾游览境内主要旅游景点,开展洽谈合作。

会上,新闻发言人逐一回答了记者提问。

第十七届玛瑙文化旅游节筹备工作有序进行

9月5日主会场布置全部完成

本报讯(记者 韩晓梅 张彪)玛瑙·黄金镶福镶成与中国重机走进蒙古贞暨2023中国观赏石博览会·国家级特色小镇十家子第十七届玛瑙文化旅游节将于9月6日开幕。9月4日下午,记者来到十家子镇采访十家子第十七届玛瑙文化旅游节筹备情况。

走进十家子镇街里,写有“十家子

第十七届玛瑙文化旅游节盛大开幕”字样的大型宣传牌映入眼帘。镇域街路干净整洁,道路两旁灯牌整齐,彩旗飘扬。在十家子国际玛瑙城主会场,记者感受到浓郁的节日气氛——开幕式舞台已经搭好,参加文化节演出的演员们正在舞台上认真排练。走进十家子国际玛瑙宝石城,LED宣传大屏

幕特别引人注目。玛瑙展柜焕然一新,展台四周“十家子第十七届玛瑙文化旅游节”等横幅特别醒目。各具特色的乡镇特色产品展板在玛瑙城四周布置到位。工作人员正在有序布置会场。

据十家子镇党委书记介绍,9月5日主会场将全部布置完成。

县妇联联合县职教中心举办巾帼科技示范基地培训班

“娘家人”送技能 拓宽妇女致富路

本报讯(记者 王博龙 王美娟)为助力全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,进一步提升“项目进家”“科技进家”高质量发展,9月4日,县妇联联合县职教中心举办巾帼科技培训示范基地暨阜新新中诚园林绿化苗圃中心培训班,提升广大妇女创业创新技能。

县妇联相关负责人在致辞中希望学员们认真学习苗木培育技术,扩大绿化苗木种植,增加家庭收入,带动周边的妇女就业,并搭建交流平台,为全面振兴新突破三年行动首战告捷,打

好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”中的阜新战役和实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”的强县目标贡献巾帼力量。

培训班邀请县职业教育中心老师就园林苗木相关技术进行现场授课。各位老师围绕育苗技术、苹果栽培技术规程、创业创新培训等内容进行了深入浅出的讲解,同时对大家现场提出的疑问进行答疑解惑,现场气氛热烈。

此次培训为期3天,通过集中教学与研讨交流相结合的方式

进行。学员们纷纷表示,收获满满,学到了很多园林苗木相关技术知识,对发展苗木产业的信心更足了。下一步,县妇联将继续围绕妇女所需所盼,持续开展各类技能培训,不断提升广大妇女技能水平,通过实实在在的服务把党和政府的关怀、妇联“娘家人”的温暖送到广大妇女心中。

县妇联、县职教中心相关负责人出席开班仪式。乡镇(城区街道)妇联主席(副主席)、村妇联、女企业家、女致富能手、种植大户、困难妇女等参加培训。

新闻速递 News Express

县红十字会开展“守护生命、就在身边”急救知识进校园活动

守护生命 “救”在身边

本报讯 近日,县红十字会联合县蒙古族高级中学开展了“守护生命、就在身边”急救知识进校园活动。

活动中,培训讲师结合理论知识和实际救护技巧,就徒手心肺复苏、AED(自动体外除颤器)、气道梗阻、校园及生活中遇到突发情况的处置等内容进行了详细讲解。为让参训学员更加深入掌握心肺复苏的要领,讲师和学员在现场开展了深入互动,对心肺复苏要领进行分组实操演练。

通过此次培训,巩固了师生们的急救知识,提高了应对突发事件和意外伤害的急救能力,让师生们深刻感悟到了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,增加了对生命的敬畏和危难之时伸以援手的责任感。(县红十字会)

县蒙实小举行开学典礼

筑梦新学期 扬帆向未来

本报讯(记者 于水 王东旭)9月1日,县蒙古族实验小学全体师生欢聚一堂,拉开了秋季开学典礼的序幕。

县蒙古族实验小学紧紧围绕“为学生一生的发展奠基”的教育目标,坚持立德树人,牢牢把握开学第一天这一特殊教育契机,通过开展主题升旗仪式、主题班会、新生入学礼等活动,打造全新的德育教育模式,提升铸魂育人实效。

在以“学习新思想做好接班人”为主题的开学第一课中,学校为刚刚步入小学一年级的孩子们设计了走红毯入场、整装习礼、孝亲敬师礼、写好“人”字、齐诵《中国少年说》、宣誓明志等六大环节。通过充满仪式感的活动,让孩子们在跨进学校大门的那一刻就播下了热爱祖国、感恩父母、尊师重教、勤思善学的种子,开启小学生活的美好篇章。

县第一小学开展“开学第一课”系列活动

开学第一课 点亮新征程

本报讯 9月1日,县第一小学举行了“牢记殷殷嘱托、强国复兴有我”开学第一课系列活动。

授课内容涵盖了“传承红色基因、弘扬革命精神”思政课、“阜新振兴”故事会、“你好新学期”心理健康课、“传承中华美德”读书交流会和“硕果耀金秋、一起向未来”劳动教育课等,同时邀请县交通警察大队和反诈中心的民警到校为孩子们授课。

这次“开学第一课”活动旨在引导学生争做德智体美劳全面发展的新时代好少年,为学生以良好状态开启新学期学习生活奠定良好基础。(王曼)

福兴地学校举行新生入学礼 开蒙启智 明礼立德

9月1日,福兴地学校为新生举行了传统入学礼,让学生在满满的仪式感中感受中华民族传统文化魅力,迎接新学期,开启新征程。

入学礼包括“明理篇、祝福篇、启智篇、走红毯”四个部分,通过“正衣冠、感恩礼、开笔式”等仪式环节,让新生充分感受到入学的神圣与庄重,激励同学们敬爱父母老师、勤奋学习,增强他们对传统文化的认同感和归属感。

福兴地学校 报道

